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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Christian Hierneis, Patrick Friedl, Laura Weber, Mia Goller,
Paul Knoblach BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 20.03.2024

Oko-Modellregionen

Oko-Modellregionen sollen die Ziele des bayerischen Naturschutzgesetzes unterstiitzen,
die landwirtschaftlich genutzten Flachen des Landes nach und nach bis 2025 mindes-
tens 20 Prozent und bis 2030 mindestens 30 Prozent dkologisch zu bewirtschaften.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie hoch war der staatliche Férderanteil der Oko-Modellregionen im
Jahr 2023 (bitte Oko-Modellregion und jeweiligen Férderanteil einzeln
angeben)? 2

2. Wie hoch war die staatliche Férderung der Oko-Modellregionen 2023

INSGESAME? e 3
3. Welche weiteren Antrage zur Anerkennung als Oko-Modellregion lie-

gen der Staatsregierung vor? 3
4, Bei welchen Oko-Modellregionen wird die staatlichen Férderung 2024

bzw. 2025 beendet (bitte Oko-Modellregion und Endjahr der Férde-

TUNG A@NGEDEN)? e 3

Hinweise des Landtagsamts 5
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Ernahrung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus
vom 11.04.2024

1. Wie hoch war dg_r staatliche Forderanteil der Oko-Modellregionen im
Jahr 2023 (bitte Oko-Modeliregion und jeweiligen Forderanteil einzeln
angeben)?

Der staatliche Forderanteil der Oko-Modellregionen (Férdersatz fir die Férderung des
Managements) im Jahr 2023 geht aus der folgenden Tabelle hervor:

Oko-Modellregion Fordersatz
Muhldorfer Land 20 Prozent
Neumarkti.d. OPf. 20 Prozent
Steinwald-Allianz 20 Prozent
Nurnberg, Nirnberger Land, Roth 20 Prozent
Waginger See — Rupertiwinkel 20 Prozent
Amberg-Sulzbach und Stadt Amberg 20 Prozent
lizer Land 20 Prozent
Miesbacher Oberland 20 Prozent
Oberallgdu Kempten 20 Prozent
Oberes Werntal 20 Prozent
Rhén-Grabfeld 20 Prozent
stadt.land.wd. 20 Prozent
Stadt.Land.Augsburg 75 Prozent
Paartal 75 Prozent
Ostallgau 75 Prozent
Glnztal 75 Prozent
Kulturraum Ampertal 75 Prozent
Inn-Salzach 75 Prozent

Hochries-Kampenwand-Wendelstein 75 Prozent

Passauer Oberland 75 Prozent
Stiftland 75 Prozent
Naturparkland Oberpfalzer Wald 75 Prozent
Stadt.Land.Regensburg 75 Prozent
Fichtelgebirge 75 Prozent
Frankische Schweiz 75 Prozent
Obermain-Jura 75 Prozent
Bamberger Land 75 Prozent
Landkreis Aschaffenburg 75 Prozent
Naturpark Oberer Bayerischer Wald 75 Prozent
Landkreis Kelheim 75 Prozent
Region Landshut 75 Prozent
Landkreis Rottal-Inn 75 Prozent
ILE an Rott und Inn 75 Prozent
Stadt.Land.Ingolstadt 75 Prozent

VG Glonn 75 Prozent
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Uber die Férderung des Managements hinaus kénnen alle Oko-Modellregionen weitere
Fordermittel fur die Begleitung auflergewohnlicher Projekte sowie fiir die Férderung
von Kleinprojekten (Verfigungsrahmen Oko-Projekte) beantragen. Bei diesen beiden
Fordermdglichkeiten betragt der Férdersatz jeweils bis zu 50 Prozent.

2. Wie hoch war die staatliche Férderung der Oko-Modellregionen 2023
insgesamt?

Im Jahr 2023 wurden den Oko-Modellregionen insgesamt Mittel i. H. v. 2.773.624,00 Euro
bewilligt. Diese teilen sich auf in 1.384.447,00 Euro fir die Forderung des Managements,
84.177,00 Euro fir die Forderung aufRergewdhnlicher Projekte und 1.305.000,00 Euro
fur die Férderung von Kleinprojekten.

3. Welche weiteren Antrige zur Anerkennung als Oko-Modellregion
liegen der Staatsregierung vor?
Derzeit liegen keine Antrage auf Anerkennung als Oko-Modellregion vor.
4. Bei welchen Oko-Modellregionen wird die staatlichen Férderung

2024 bzw. 2025 beendet (bitte Oko-Modellregion und Endjahr der
Forderung angeben)?

Die aktuellen Zuwendungsbescheide der folgenden Oko-Modellregionen enden im
Jahr 2024 und 2025:

Oko-Modellregion derzeitliEgnedne:;r::lerung
lizer Land 2024
stadt.land.wi. 2024*
Stadt.Land.Augsburg 2024
Paartal 2024
Ostallgau 2024
Ginztal 2024
Kulturraum Ampertal 2024
Inn-Salzach 2024~
Hochries-Kampenwand-Wendelstein | 2024*
Passauer Oberland 2024*
Stiftland 2024
Naturparkland Oberpfalzer Wald 2024
Stadt.Land.Regensburg 2024*
Fichtelgebirge 2024
Frankische Schweiz 2024
Obermain-Jura 2024
Bamberger Land 2025
Landkreis Aschaffenburg 2025
Naturpark Oberer Bayerischer Wald 2025
Landkreis Kelheim 2025
Region Landshut 2025
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Oko-Modellregion derzeitIiEgnedne:i:rrderung
Landkreis Rottal-Inn 2025
ILE an Rott und Inn 2025
Stadt.Land.Ingolstadt 2025
VG Glonn 2025

Derzeit ist nicht davon auszugehen, dass die staatliche Férderung der o.g. Oko-Modell-
regionen in den Jahren 2024 oder 2025 endet, da eine Fortsetzung der staatlichen
Foérderung auf Antrag méglich ist. Die mit Stern (*) gekennzeichneten Oko-Modell-
regionen haben bereits die Fortflihrung der staatlichen Férderung beantragt.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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